# 南京67家高校博物馆结成联盟

首届联展现场推介各家"压箱底"宝贝





無路《小克馬》

主办方面伝推介各家真校植物馆館馆之事

南京大学博物馆的"小克鼎"、南京师范大学珍稀动植物博物馆的华南虎、江苏省中医 药博物馆的"南京针灸铜人"……不愧是大南京,不仅公共博物馆"很有看头",高校博物馆 也是"值得一看"

南京既是大学之城,也是博物馆之城,51所在宁高校中"藏"着67家大大小小的博物 馆。它们典藏丰富,代表了一所大学的精神和文化。

9月1日,作为南京艺术节的重要内容,由南京市委宣传部、市文化和旅游局、市文联、 市委网信办、团市委共同主办的"首届南京高校'博物馆'联展"暨大学新生"第一课"活动启 动,这也是第五届24+城市微展。"南京高校博物馆联盟"同时成立。



现代快报/现代+记者 胡玉梅/文 徐洋 摄

#### 南京67家高校博物 馆都有"压箱底"宝贝

不久前,中国博物馆协会公布 了第五批全国博物馆定级评估二、 三级博物馆名单。其中,江苏警官 学院博物馆晋升为国家三级博物

南京的67家高校博物馆,各有 特色,每家博物馆都有自己的"压 箱底"宝贝。

"大哉一诚天下动,如鼎三足 兮, 曰知曰仁曰勇……"南京大学 校歌里的"如鼎三足",小克鼎便是 代表。它是南京大学博物馆的"顶 流",也是南京大学博物馆的"镇馆 之宝"。南京大学博物馆副馆长赵 东升介绍,小克鼎于1890年出土 于陕西周王朝的王室地区。"周代 的礼制规定:天子用九鼎,诸侯用 七鼎。'克'有八鼎,可见其身份特 殊。8件鼎目前有的在故宫,有的 在上海博物馆,还有的散落在国 外。"除了西周时期的小克鼎外,南 京大学博物馆还有南唐王齐翰的 《勘书图》、宋拓《大观帖》……这些 也都是国宝,很有看头。

如果说,南京大学博物馆收藏 的是华夏五千年文明,那么南京师 范大学珍稀动植物博物馆则收藏 了生物的多样性。华南虎、白鱀 豚、南极企鹅、褐马鸡……这些在 南京师范大学珍稀动植物博物馆 里都能看到。南师大珍稀动植物 博物馆馆长戴建华介绍,这是江苏 省面积最大、馆藏标本最全、数量 最多的大型动植物博物馆,其中大

型动物标本约1万件,有些物种已 经灭绝、极危、濒危或近危,价值非 常珍贵。比如博物馆的镇馆之宝 白鱀豚,2002年已经宣告灭绝。 目前有资料记载的白鱀豚剥制标 本全世界共39件,南师大有5件。

而江苏省中医药博物馆内"南 京针灸铜人"也是顶流。江苏省中 医药博物馆馆长沈劼介绍,这件针 灸铜人是1991年由南京中医药大 学针灸大家邱茂良教授指导铸 造的。"在古代医学生考试时,老师 在铜人体表涂上蜡盖住穴位,体内 注水或水银,学生若能正确刺入穴 位,则针入水出,考验学生的针刺 水平。'南京针灸铜人'不仅有穴 位,针灸铜人身上还有可开合的铜 板,打开后可以看到内脏和骨骼结 构,便于学生在学习的过程中更好 地掌握人体解剖的相关知识。"

南京理工大学兵器博物馆仿 佛打开了我国兵器科学发展的世 一楼火炮展厅里展有清朝时 期的前装滑膛炮、二战时期的"喀 秋莎"火箭炮、我国自主研制的78 式82毫米无后坐力炮等100多门 火炮……其中晋造 150 毫米榴弹 炮被誉为"镇馆之宝"。南京理工 大学兵器博物馆馆长姜慧敏介绍: "晋造150毫米榴弹炮是上世纪30 年代西北实业公司制造的现存可 找的唯一一门大口径火炮。

#### 将集结高校博物馆文 物和公众见面

"首届南京高校'博物馆'联 展"暨大学新生"第一课"活动启动 仪式上,高校博物馆的负责人们也 都会聚而来。

启动仪式上,赵东升代表南京 高校博物馆联盟讲述了未来愿 景。他表示,联盟成立后,除了开 展馆际交流、联合研究外,还将在 科普教育上下功夫。

赵东升说:"高校博物馆藏在 '象牙塔'里,公众想参观学习比较 困难,举办南京高校博物馆联展挺 有意义。因为,通过对高校博物馆 的推广,可以让公众特别是青少年 知道大学里还有这样的存在,而这 样的一些存在,恰恰又代表了这所 大学的精神和文化。所以,如果你 想了解这所大学,或者向往这所大 学,要向这所大学努力奋进,那就 先走进这所大学的博物馆,感受她 的精神和文化。

现代快报记者了解到,为了让 新生快速了解高校,了解南京,融入 南京,爱上南京,本次联展同时,大 学新生"第一课"活动正式启动,主 办方还将举行100场万名学生打卡 高校博物馆的线下活动,作为南京 高校大学新生的开学"第一课"

主办方相关负责人表示,联盟 将进一步组织面向师生及公众的 博物馆开放活动,集结各校博物馆 的文物资源,举办主题鲜明的展 览,让更多高校博物馆的珍贵藏品 和研究成果和大家"见面",推动高 校博物馆的常态化开放。"希望大 家共同把博物馆事业搞好,把博物 馆建设更完善、更成体系,同时发 挥好博物馆的教育功能,为南京高 质量打造'博物馆之城'贡献高校 博物馆的力量。"

### 2024 暑期档收官 江苏票房全国占比超去年

2024.9.2 星期-责编:潘文军 美编:唐龑





扫码关注 微信公众号

现代快报讯(记者 张文颖)随 着9月到来,暑期档正式落下帷 幕,电影市场交出了一份热腾腾 的"成绩单": 2024年暑期档 (2024年6月1日至8月31日)全 国电影票房为 116.43 亿元。其 中,江苏表现亮眼。据江苏省电 影局初步统计,江苏票房收入超 11.23亿元,全国占比9.64%,相对 2023年稳中有升。省内票房前三 的城市分别为苏州、南京和无锡。

从票房成绩上看,2024暑期 档共有26部影片破亿,数量为近 六年最多,唯二票房破10亿影片 《抓娃娃》《默杀》均为国产。数 据显示,暑期档国产片共创造 84.81 亿元票房, 占比72.84%, 体 现出强大的市场号召力。

今年暑期档票房冠军《抓娃 娃》由沈腾、马丽主演,超过32亿 元的票房收入,打破了中国影史 暑期档喜剧片的票房纪录,目前 暂列年度票房榜的第三名。从 《夏洛特烦恼》《独行月球》到如 今的《抓娃娃》,"沈马"组合已多 次验证自己备受观众喜爱的"国 民CP"身份。

档期内第二名《默杀》票房超 13亿元,目前是今年悬疑、犯罪 类型片的票房冠军。该片导演 柯汶利在犯罪悬疑题材领域可

以说是轻车熟路。他此前执导 的电影《误杀》、悬疑网剧《唐人 街探案》,广受影迷剧粉的好评。

第三名为进口片《异形:夺命 舰》,票房突破6亿元,成为今年 暑期档末期的一匹"黑马"。第 四、五名则分别为张嘉佳《云边 有个小卖部》和漫威大片《死侍 与金刚狼》。

喜剧、犯罪、惊悚、文艺…… 多类型的优质电影,为观众夏日 观影提供了充足的选择。此外, 江苏省还特别为影迷们送上了 3000万大礼。

8月19日,江苏省电影消费 惠享活动正式官宣。活动以"爱 看电影 乐享生活"为主题,由江 苏省委宣传部、省电影局主办, 江苏省电影集团承办,淘票票、 光影江苏、江苏省电影发行放映 协会特别支持。

2024年8月20日至2025年 7月31日,购买江苏地区影院所 有场次的电影票,都有机会立减

暑期档期间,不少江苏影迷 已经享受到了福利:20.9元看《刺 猬》、12.9元看《姥姥的外孙》、不 到1元拿下《航海王:强者天 下》……据悉,8月20日至8月 31日期间,活动共发放7.75万张 电影优惠券,补贴超155万元,优 惠观影人次 45.89 万, 带动票房 1789.9万元。

暑期档告一段落后,江苏省 电影消费惠享活动还会继续, 3000万电影消费券为影迷提供 福利的同时,也将持续助推江苏 电影市场发展。





官方海报

## 泰康保险集团 HWP"笑对未来"城市代言人亮相苏州东方之ì



9月2日,泰康保险集团HWP健康财富规划 师"笑对未来"城市代言人亮相苏州东方之门地 铁站,七位泰康HWP的灿烂笑容在这座城市的 C位同步绽放,以"笑对未来"的坚韧精神,向公 众传递健康与财富规划的新理念

保险作为市场经济环境下金融行业的重要 组成,是促进经济发展、改善民生保障、助力共同 富裕的重要手段,在中国式现代化进程中发挥着 不可替代的作用。作为大型民生企业,泰康践行 新发展理念,积极变革寿险传统生产方式,为行 业的高质量转型提供方向和路径

人口老龄化催生长寿时代临近,客户需求逐 渐多元化、复杂化、高要求。长寿时代下,泰康将医 养康宁服务引入传统寿险"负债端+投资端"的二 维结构中,开创"支付+服务+投资"三端协同的新 寿险商业模式。而这一切的实现与落地,离不开广 大绩优代理人的坚持与付出。泰康长期布局重资 产、高品质的长寿社区和医养康宁体系,是绩优代 理人通向未来、走向成功的重要保证。

泰康HWP健康财富规划师的诞生,得益于 泰康对趋势的前瞻判断,在泰康倾力打造下, HWP已成长为一支新型绩优代理人团队,招募 成果显示,目前人力突破两万。HWP健康财富 企业家、合伙人持续晋升,保费贡献率逐年攀 升。HWP健康财富规划师团队学历结构进一步 优化,国内双一流大学、海外顶尖高校超1500 人,硕博学位超300人,人才多来源于建筑地产、 教育、金融、医疗健康等行业。在新寿险下, HWP健康财富规划师以"保险顾问+医养顾问+ 理财顾问"为核心职业素养,为中高净值人群提 供一站式养老、健康和财富管理服务,为广大保 险客户提供生命周期、全财富周期的个性化保险 服务。职业前景较传统代理人大大拓宽,已成为 保险业队伍转型中一道亮眼的风景。